



Slovenska podjetja so s svojimi darili dokazala, da znajo prisluhnuti težavam našim najmlajšim in jim tudi pomagati.

AKCIJA NAŠE ŽENE

Ptički brez gnezda skoraj v ilegali

V naši občini v Zavetiški ulici 5 nasproti bivše viške gimnazije živi trenutno 60, včasih pa tudi 70 in več otrok brez staršev. Toda le malokdo v naši občini ve, kako ti otroci živijo v svojem drugem domu... Sploh pa sta oba mladinska doma v Sloveniji (eden, a manjši je še v Framu pri Mariboru), potisnjena v ilegalo. Če nečesa ne veš, se ti pač s tem problemom ni treba ukvarjati...

Otroci v tem domu so stari 7 do 18 let. Na mesec dobijo za oblačila in obutev le okoli 32 000 dinarjev. Kaj se lahko stori s temi dinarji, sami veste. Skoraj nič!

S tem denarjem bi se nekako shajali pri mlajših otrocih, ki mnogo stvari, če jih prej ne uničijo, ponosijo eden za drugim. Z najstniki in najstnicami pa so težave večje. Vsi bi bili radi čim lepši in čim bolj okusno in modno oblečeni. Toda kako z manj kot 400 000 dinarji na leto? Veliko pa jih sproti požre še inflacija, saj grede skupaj nakupovat le dvakrat na leto, ko se nabere vsaj nekaj denarja.

Boste rekli: tudi mi, ki živimo še normalno družinsko življenje, ne moremo kupiti svojim otrokom vsega, kar si želijo. Jasno. Toda ne pozabite, da so to otroci, ki nimajo staršev. Prikrasjani so že za tisto najlepše: materinsko in očetovsko ljubezen in zdaj naj bodo še na znanj videti zapuščenci reveži?

Prav zato smo pri Naši ženi sklenili, da jim pomagamo. Začeli smo tako, da jih vsako leto obdarujemo ob novem letu. Tako smo se bolje spoznali in začutili, da je čas za akcijo. In ta je obrodila mnogo lepih daril, ki jih je darovalo kar 17 slovenskih podjetij.

Akcija pa ni zaključena in lahko se vi, ja tudi vi, ki sedajle tole prebirate, vključite vanjo!

Zahvala

Najprej se v imenu vseh otrok in zaposlenih v Mladinskem domu Malči Belič zahvalujemo Naši ženi in Delavski enotnosti, ki nas edini vsako leto obiščeta za dedka Mraza. In ne le obiščeta, pač pa vse otroke in zaposlene bogato obdarita!

Sploh pa smo bili zelo presenečeni in še bolj veseli, ko je Naša žena začela z veliko zbiralo akcijo za naše otroke. Prav vsao stvar, ki so nam jo podarila številna slovenska podjetja, bomo uporabili. Hočemo reči tudi to, da velik odziv na to akcijo kaže, da je v naši družbi še možno najti kolektive, ki so pripravljene prisluhnuti in pomagati človeku v stiski.

Najlepše se vam zahvalujemo.
Gojenci in delavci Mladinskega doma Malči Belič, Ljubljana.

Kaj so otroci dobili?

Najbolj so se razveselili barvnega televizorja, ki jim ga je podarila ISKRA VIDEOMATIKA iz Pržana. Še posebno pa so se v tej akciji naše žene izkazale delavke ODEJE, tovarne prešitih odev iz Škofje Loke, ki so se odrekle praznovanju oziroma darilom za 8. marec, dan žensk. Z denarjem, ki je bil namenjen njim, so kupile kar 20 imenitnih prešitih odev!

16. tradicionalni pohod

»Po poteh borb in zmag 88«

Veliko mladih v prostem času nima kaj početi. Želijo delati, vendar jim sestankovanje ne nudi vsega. Svojo mladostno energijo, željo po dogodivščinah oziroma združiti prijetnega s koristnim, lahko sprostito samo na konkretnih akcijah.

Mladinska pohodna enota je le ena od njenih oblik delovanja oziroma organiziranja mladih in je istočasno stalna oblika dela ZSMS.

Ena od takih akcij je tudi vsakoletni pohod »Po poteh borb in zmag 88«, ki ga prireja MPE II. SNOUB Ljubo Šercer.

Letošnji pohod bo potekal od 23. do 26. aprila. Prvi dan se bomo zbrali na občini in krenili: skozi Osredek ter preko grmade do Črnega vrha, kjer bomo prvič prenočili. Drugi dan bomo šli čez Lucine do Sentjošta, kjer bo druga prenočitev. Tretji dan gremo čez Rožmanov ter Loški hrib na Brezje, kjer bomo zadnjič prenočili. Zadnji dan pa bomo šli čez Podsmreko na občino, kjer bomo pot tudi pohod zaključili.

Mladi, če vas ta pohod ali pohodništvo zanima, se oglasite v prostorih OK ZSMS Ljubljana Vič-Rudnik, kjer smo vsak tork ob 17. uri.

Pridite, pogledite in objavimo, da vam ne bo žal.

Seveda so bili veseli tudi ostalih lepih daril. TRIKON, tovarna pletenin in konfekcije iz Kočevja je prispevala 20 hlač in 8 puloverjev; ALMIRA, alpska modna industrija iz Radovljice 25 puloverjev; DEKORATIVNA, tovarna dekorativnih tkanin iz Ljubljane 100 parov copat ter 80 kilogramov raznega dekorativnega blaga.

TOKO, TOZD Proizvodnja galanterija iz Domžal je prispevala 30 šolskih torbic, ki jih otroci še kako potrebujejo. ELAN, tovarna športnega orodja iz Begunj je darovala 5 parov tekaških smuč; ALPINA, tovarna obutve iz Žiri 14 parov snežnih škornjev, TEKSTILINDUS iz Kranja 10 kilogramov različnih tkanin za krila in bluze. Prav tako jim je 10 kilogramov blaga podarila še TKALNICA VIŽMARJE iz Ljubljane.

Manjša, a prav tako praktična darila so darovala še naslednja podjetja: RAŠICA, tovarna pletenin iz Ljubljane (10 parov rokavic, 2 kapi in 5 šalov), ANGORA, tovarna pletenin iz Ljubljane (2 jopici in 2 puloverja), PLANIKA, industrijski kombinat iz Kranja (3 pare športne obutve), PEKO, tovarna športne obutve iz Tržiča (5 parov otroških čevljev), SLOVENJASPORT iz Ljubljane (6 šolskih torbic, 10 parov nogavčic in 5 majic Adidas), TRIGLAVA KONFEKCIJA iz Kranja (48 komadov robčkov) ter TEKSTILANA iz Kočevja (3 volnene šale).

Lahko še pomagate

Če pa bi tem otrokom hotelo pomagati še kakšno podjetje ali posameznik, še tile podatki. Njihov naslov: Mladinski dom Malči Belič, Zavetiška 5, Ljubljana; telefon: 261 - 281 ter žiro račun: 50101 - 603 - 50412. Če boste, če seveda lahko, poslali denarne prispevke, potem, prosimo, pripišite na položnico: »za otroke brez staršev«.

Pa še nekaj. Včasih ta dom zaprejo. In tedaj morajo ti otroci domov, pa če so njihovi starši še tako neprimerni. Tisti, ki nimajo niti sorodnikov, grede tedaj k rejniškim družinam. Zato v Mladinskem domu Malči Belič v Ljubljani prosijo, če bi jim pomagali najti družine, ki bi bile pripravljene prostovoljno in brezplačno (dom pač života) vzeti k sebi na dom njihove otroke. Morda samo na kakšen nedeljski izlet, za čez vikend ali nekaj dni na počitnice. Razmislite o tem! Če ste se ogreli, potem pokličite Cirila Virnata, ravnatelja te ustanove, ki vam bo posredoval vse potrebne informacije.

Zakaj si želijo dobiti družine? Ker se zavedajo, da se je treba tudi življenja v dvoje učiti, sploh pa naj bi vsi otroci občutili materinsko in očetovsko ljubezen. Vsega tega pa se najlaže naučijo v običajni družini, ki jih kdaj povabi k sebi. In še to! Pred leti je takšen razpis že objavila revija Naša žena in odzvalo se je devet družin, takšnih, ki sedaj že nekaj let jemljejo otroke na dom. Vendar bi potrebovali še več družin...

Zapisali smo in že vse od leta 1945 naprej ponavljamo, da so otroci naše največje bogastvo. Pa so res?

NEVA ŽELEZNIK

Prijava za koncert »garažnih bendov«

Ime in priimek (vodja ansambla)

naslov

telefon

inštrument

1.

2.

3.

4.

5.

Naslov za kontaktiranje:

Zvrst glasbe oz. skladbe, ki bi jo predstavili:

Občinska konferenca ZSMS Ljubljana Vič-Rudnik organizira 20. marca koncert vseh neafirmiranih ansamblov, ki delujejo na območju naše občine.

Vaše prijave pričakujemo do 20. marca na naslov: Občinska konferenca ZSMS Ljubljana Vič-Rudnik, Trg MDB 14, Ljubljana, kjer lahko dobite tudi vse dodatne informacije (tel.: 210-311 int.52, 53, 59)

Dobrovški pevci so praznovali

Odkar je prostorna kulturna dvorana dobrovškega združenja doma dobila novo ličnejšo preobleko, je prav oblegana od domačih, pa tudi drugih ljubiteljev kulture. Vsaj tako se je izkazalo na prvi letošnji večji prireditvi, ki jo je prenašal tudi radio, za katero je vsaj kakih tristo ljudi ostalo brez vstopnic, le malo kasneje, 27. februarja, pa so dvorano znova napolnili tudi domači pevci, ki prav letos praznujejo 10-letnico svojega delovanja.

Večer zborovskih pesmi je bil sploh kulturna pokušina, kakršno so si sicer kulturnih poslastic vajeni Dobrovščani lahko le želeli. Tu se je kajpada v največjem lesku predstavil jubilar — domači mešani pevski zbor KUD »Dolomiti« pod vodstvom Venčeslava Zadravca, ki je prepolni dvorani (ljudje so prišli kljub olimpijskemu stalomu!) zapel celo grške slovenskih in drugih pesmi, programsko pa ga je dopolnil tudi MPZ »Dr. Bogdan Derč« Otroške klinike univerzitetnega kliničnega centra iz Ljubljane pod taktirko istega zborovodja in glasbeni solist Lojze Peterle.

Tudi bolj zahtevni zborovski sladokusci so morali priznati, da stare dobre slovenske pesmi kot so »Škr-

janček poje«, »Ptičja svadba« ali pa tudi »uvožene« dalmatinske in hrvaške pesmi, h katerim se prav tako rad zateka dobrovški zbor, še vedno vžgejo, če je le pravi prostor in vzdušje za to. Enako dobro pa seveda vžgejo tudi dobro umerjeni solistični vložki, za kakršnega je denimo to pot poskrbel »virtuoz z orglicami« Lojze Peterle. Mladi umetnik je, takih glasbenih točk vsekakor nevajenemu občinstvu, zagrabil »Polko brez naslova« (kot jo je sam imenoval), nato pa se dobesedno poigraval z vižo na en sam ton, na dva in slednjič »na polno« ter še posebej z »uvoženim« valčkom, ki pa ga je tudi nevajeno uho zlahka prepoznalo za tirolskega.

Jubilejna prireditve, ki jo je tekoče pa tudi domiselno povezovala Jasna Skrinjar, seveda ni mogla tudi mimo običajnih pozdravnih besed. Za te je to pot že na samem začetku poskrbel podpredsednik občinske ZKO prof. Cvetko Budkovič, za njim pa še predsednik Franc Malovrh, ki je dobrovškim pevcem tudi podelil Gallusova priznanja. Celotno prireditve pa sta več kot simbolično sklenila oba nastopajoča zbor, ki sta skupaj ubrano zapela Prešernovo »Zdravljico«.

B. VRHOVEC



Kulturne novice

Komisija za vokalnoglasbeno dejavnost je soglasno sklenila, da povabi na letošnjo revijo pevskih zborov, ki bo v počastitev 27. aprila na DOBROVI, v petek, 22. aprila ob 19.30, tudi moški pevski zbor iz Logatca. Letos se bo revije udeležilo 13 pevskih zborov.

Republiško srečanje otroških folklornih skupin bo letos 4. junija v Sodražici pri Ribnici na Dolenjskem. Skupine vabijo, da se prijavijo za srečanje do 15. maja. V prijavi potrebujejo naslednje podatke: ime in naslov skupine, številko nastopajočih, ime vodje skupine, plese, pesmi, izštevanka, igrice z do- ločitivno noš, glasbena spremljava.

Na povabilo izseljeniške matice bo 6. in 7. aprila letos gostoval v Sloveniji slovenski mešani pevski zbor iz Heerlena na Nizozemskem, ki šteje 51 članov. Zbor je bil ustanovljen 1929. leta.

Izseljeniška matica se obrača na društvo s prošnjo za nastop tega zbora. Stroške prevoza in prenočitve prevzame Izseljeniška matica, gostitelj pa naj bi poskrbel za večerjo za 51 ljudi in organizacijo nastopa. V tem primeru bi bil pevski zbor Zvon

priljubljen povabiti gostitelje na svoje stroške na gostovanje na Nizozemsko. Ponudbe na Izseljenjsko matico, Ljubljana, Cankarjeva 1/1., tel.: 210-647.

Odbor za zagotovino kulturnih gibanj in kulture na Slovenskem pripravlja seminar za predstavnike kulturnih društev, kajti pokrajinski arhivi so objavili, da bodo vnesli seminarje za kulturna društva o problematiki arhivistike, dokumentiranja in varstva kulturne dediščine v svoje programe. Prosimo društva, da se seminarja udeležijo, takoj ko bo le-ta razpisano.

Marčna mentorska plesna delavnica je posvečena osnovam metodike dela z otroškimi plesnimi skupinami, nanjo so letos vabljene predvsem predšolske plesne skupine. Na seminarju sodelujejo pedagoginja Jana Kovač, Breda Kroflič in Meta Zagorc.

Zborovodje otroških in mladinskih pevskih zborov so se odločili, da bo letošnja REVIVA 11. in 12. maja ob 17. uri na osnovni šoli Franc Leskošek-Luka. Datum je narekvalo dejstvo, da je prof. Miro Kokol v aprilu na Švedskem ZKO Vič-Rudnik pričakuje prijave za srečanje v začetku meseca aprila.

Iz velikih dni boja za naše življenje

Bomba je bila opozorilo

10. novembra 1942 sem odšel iz tretje čete notranjskega odreda na sestanek k našemu zaupniku v Mateno. Ob povratku sem se v Brestu oglasil pri svojih starših. V času počitka mi je bila za stražo moja mama, ki je bila ob prenekanterih prilikah tudi moja kurirka in obveščevalka. Ob štirih zjutraj sem se poslovil in odšel po poti proti gozdu. V bližini struge Iške sem iz ceste zaslišal peket konjskih kopit. Previdno sem se približal mostu na Išči in opazoval, če bi kje zasledil vsaj kakšno sled jutranjih »popotnikov«. Res sem kmalu ob mostu zasledil na zmrzni travi pet polpkov urina in več še tlečih cigaretnih ogorakov. Takoj mi je bilo jasno, da gre proti gozdu sovražnikova kolona. Obšel sem most in hitro krenil proti zaselkom Podkraj (sedaj Tomišelj). V zaselku je bila Grumova hiša — naša zaupnica. Ko sem se priplazil do hiše, je na prag stopila gospodinja.

Napol glasno sem izgovoril svoje ime — to je bil najin razpoznavni znak in hitro dodala: »Matija beži!«. Ni mi bilo takoj jasno zakaj bi bežal. Pokazala mi je smer skozi okno, kjer se je za zloženimi hodi kar trilo Italijanov. Izdajale so jih čelade. Vse skupaj pa je bilo še bolj zapleteno, saj je bila ravno pod omenjenimi hodi skrita moja puška, katero sem prejšnji večer skril, saj bi bil z njo na čistini preved viden.

Nad gostilno Anzelec v Tomišlju so imeli bunker tovariši iz intendantce: Golob, Line Žagar, za tehniko pa M. Apih. Že približno mesec dni pred opisanim jutrom sva bila z Linetom v dogovoru, da jih

opozorim s strelom iz puške ali bombo v primeru, če bom zasledil sovražnika in bi jim utegnila pretiti nevarnost. Sam sem bil izraziti terenec in sem zato imel veliko priložnosti opaziti sovražnika.

Uvidel sem torej, da tovarišem v bunkerju preti nevarnost. Prišel sem teči vzporedno s cesto za Italijani, saj sem se hotel čimbolj približati tovarišem v bunkerju. Odvil sem bombo kragujevčanko, jo aktiviral ob pištolo in zalučal za Italijani, ki so šli proti gozdu. Dogovor z Linetom sem izpolnil! Pozneje mi je Line Žagar — Kopač takole razlagal: »Tisto noč sem bil v bunkerju dežurni, ko sem nenadoma pod gozdom zaslišal močan pok. Dvignil sem pokrov bunkerja in se pričel razgledovati po okolici. V medlih obrisih sem zagledal, kako grede v dveh kolonah proti bunkerju Italijani. Hitro sem skočil v bunker, pograbil svoje stvari, kar so storiли tudi ostali tovariši. V naglici smo se uspeli izvleči iz tesnega bunkerja in vsi smo pobegnili.«

Kasneje je bilo ugotovljeno, da so Italijani vlekli iz zemlje električno žico, katera je bila napeljana iz Anzelcove gostilne vse do bunkerja. Prav zato je Line tudi videl dve koloni. Vsaka je šla ob žici v določeni razdalji, kar je tudi razumljivo, da bi bunker hkrati obkolili.

Julija 1944 sem potoval v Belo krajino, ko sem na ulici v Črnomlju srečal Lineta Žagarja. Tovariško me je objel in se mi ponovno zahvaljeval za opozorilo, saj je rešila njega in ostala dva tovariša.

MATIJA ŠKRABA

Z 10. SREČANJA MLADIH LITERATOV V OŠ MARJAN NOVAK-JOVO

Klena peresa jutrišnjega dne

Najbrž si je težko zamisliti lepše in prijetnejše praznovanje Dneva žena, kot ga je v ponedeljek 7. marca v prostorih OŠ Marjan Novak-Jovo na Viču pripravila ZKO Ljubljana-Vič-Rudnik. Res ni bilo tu šopkov rož in ne stiskov rok, ki so na običajnih praznovanjih na ta dan v navadi, niti ne praktičnih daril, zato pa so Vičanke

(predvsem starejše), ki so posamič ali s svojimi soprogi prišle v šolo, toliko bolj uživale ob izbranih literarnih delih učencev naših šol in pesmih moškega pevskega zbora iz Iške vasi (pod standardnim vodstvom Vide Kopač).

Prireditve je bila nasploh od začetka do konca ena sama nanizanka preprostih, a zanimivih šolskih spisov in petja. Mestoma tudi glasbe. Učenci so drug za drugim, kot na tekočem traku, prihajali pred mikrofoni, brali, recitali, pa spet izginjali nekam v ozadje, ki je ostajalo skrito očem obiskovalcem. Za to priložnost je žirija izbrala kar 55 spisov (od skupaj 95), od katerih so bili nekateri že prave mojstrovine, ali pa so vsaj vzgali s svojo šegavostjo. Prepolno dvorano pa so dodatno ogreli tudi prijetni glasbeni vložki učencev — med temi še zlasti godalni kvartet z glasbo iz priljubljene Pink Panterja (na sliki), trobentariji s pesmijo o kukavici in duo pionirjev na klavirju. Na prireditvi, ki jo je uvodoma pozdravil tudi predsednik občinske ZKO Franc Malovrh, je nastopila tudi pesnica in prevajalka Neža Maurerjeva.

B. VRHOVEC

